

聚光灯

《理想照耀中国》紧张拍摄中

三个单元剧近日开机

国家广播电视总局为庆祝中国共产党成立100周年策划组织创作的“理想照耀中国”正在紧张拍摄中。该系列的三个单元剧《第五十五封信》《绿皮车》《天河》，近日分别在横店、湖南怀化、河南安阳开机。

《第五十五封信》以革命夫妻陈毅安、李志强为原型人物，回溯了他们为国家舍生取义、守望一生的感人故事。该单元由赵小鸥、赵小溪导演，秦俊杰、蒋梦婕、李建义、由立平等主演。秦俊杰和蒋梦婕饰演这对革命夫妻，他们为饰演好角色查阅了大量资料，并在陈毅

安先烈的后人陈正烈将军的讲解下对原型人物有了更为深刻的认识。

《绿皮车》以原中国铁路济南局集团公司青岛客运段7053次列车长赵新华为原型，描述了其在绿皮车上面对形形色色的人和麻烦，用自己的智慧和幽默完美化解，并给予乘坐列车的村民帮助与温暖的故事，由此表现基层共产党员几十年如一日的坚守与奉献，同时折射出改革开放给老百姓生活带来的实惠，展现中国人民从站起来到富起来到强起来的伟大飞跃。《绿皮车》由曲江涛导演，董璇、王圣迪等主演。

《天河》的故事发生在上世纪60年代初的中国河南安阳林县，讲述林县人民在红旗渠总设计师之一的吴祖太带领下修建红旗渠的故事。红旗渠工程动工时，正是我国遭受严重自然灾害的时期，物资匮乏。在这样的时代背景下，林县人民不依赖国家，不向上伸手，不等不靠，展现“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。《天河》由焦永亮导演，邓伦、刘宥畅、张晶晶、尹元章等主演。

这部剧计划于5月起在湖南卫视、芒果TV等平台播出。 (《今晚报》3.2)

影视动态

《爱的理想生活》开播

聚焦当代都市女性



1日晚，由殷桃、宋轶主演的都市剧《爱的理想生活》在湖南卫视开播。该剧继承朱德庸漫画原作的精髓内核，在全新背景下讲述全新故事，以“悦己而荣”为基调，讲述当代都市女性在取悦自我、追寻自我、坚守自我的征途上，焕发出的多彩光芒，共同组成一幅光彩夺目的当代女性生活光谱，让每个人都能更好地爱和被爱，与爱一生不离。

《爱的理想生活》以温如雪、戴希希、温小阳、丁荟桥和齐悦这五位性格迥异的都市女

性为主线，讲述了她们在爱与被爱的过程中最终找到自我、追寻自己心中理想生活的故事。全剧在保证都市题材剧集时尚浪漫底色的同时，同样重视对现实议题的讨论与关怀。剧中关注并探讨了女性在当代都市生活中所面临的一系列困境，不论是温如雪对于爱情的通透、即使遭遇相亲套路也能够潇洒自如，还是戴希希与刘珂因家庭差异导致的观念碰撞，抑或是丁荟桥在职场上遭遇的轻视与偏见，都引发观众广泛的共鸣。(《天津日报》3.2)

3月电影前瞻

迪士尼迎来新公主 文艺片集中上映

元宵节已过，春节档影片也基本进入尾声。从目前的票房走势来看，虽然《你好，李焕英》仍占据日票房冠军的宝座，但应该无法超越《战狼2》夺得华语电影票房冠军了。前有“神仙打架”的春节档，后有“来势汹汹”的清明档，处于两者之间的3月，不是“强片”热衷瞄准的上映佳期。但正因如此，3月电影市场不乏宝藏电影，有迪士尼巨制，有获奖文艺片，还有适合春天的温暖爱情电影，值得大家关注。

有料爆

迪士尼将迎来首位东南亚公主

即将在3月5日上映的迪士尼动画电影《寻龙传说》，是目前观众期待值最高的3月电影。这部电影由《冰雪奇缘》奥斯卡金奖班底倾力打造，迪士尼将迎来首位东南亚公主。因为是以“寻龙”为线索贯穿全片，这部作品自带浓郁的东方色彩，制作团队中来自中国内地的电影人就有七八位，观众观影过程中会感觉格外亲切。

《寻龙传说》英文版中，因《星战8》而为人熟知的亚裔女星凯莉·玛丽·陈配音勇士“拉雅”，首位华裔金球奖影后奥斯卡菲娜则配音水龙西苏。至于中文版里，赵丽颖也为主角“拉雅”献出了自己的动画配音首秀。

在最适合恋爱的春天，由李治廷、张榕容主演的《合法伴侣》，樊少皇、于荣光、孙耀琦共同主演的《非正式爱情》等一大波爱情片也将在3月轮番登场。作为中英官方合拍的作品，《合法伴侣》在英国拿到了很多前所未有的拍摄许可，白金汉宫、泰晤士河、阿尔伯特音乐厅、《新木乃伊》《碟中谍》“同款”的特拉法加广场等很多英国地标建筑和旅游胜地都在片中一一展现。观众可以跟随主角们一起，感受别具风韵的英伦浪漫。

《又见奈良》等文艺片值得品味

在3月的众多类型影片中，文艺片格外养眼，许多之前在各大电影节获奖且口碑不错的影片纷纷上映。

3月19日上映的《又见奈良》由河濑直美、贾樟柯监制，先后参与了上海国际电影节、东京国际电影节等多个国内外优秀电影节的展映单元，收获不俗口碑，更是被影评人盛赞颇具黑马之姿。影片虽然聚焦于战后遗孤的历史遗留问题，但影片的风格却并不哀伤，这段跨越血缘与山河的寻亲之旅，不仅让观众了解到日本遗孤这一群体所面临的现实困局，同样也抚慰了无数在外游子的思乡之情。

以“同学情”为主题的纪录片《往事如昨》也将在3月19日上映，影片中关于“父母对于我们的期待”和“我们自身对人生的期许”有细致的描述，对于处在“三十而立”和“四十不惑”的中间地带的三十多岁的人生处境也有深入的思考。(《深圳晚报》3.2)

电影《我的姐姐》4月2日上映

张子枫领衔主演



报上的文字也透露出了姐姐对各个角色当下的心声。在姐姐心里，她不接受“天降弟弟”的意外，也不苟同同为姐姐的姑妈为家庭牺牲的行径，更同情舅舅失败的人生，男友的墨守成规也渐渐令她失望，弟弟眼里闪烁着姐姐对自由的渴望，而肇事司机的意外出现却扰乱了姐姐想要逃离当下生活的计划。张子枫一人诠释姐姐、女儿、侄女、女友等多重身份，需要展示多种人物状态与情感，相信最终将会呈现一个生动饱满、令人惊喜的女性形象。

电影《我的姐姐》讲述的是一个失去父母的姐姐在面对追求个人独立生活还是抚养弟弟的问题上展开的一段亲情故事。据悉，姐姐与弟弟从陌生到熟悉的相处过程，撕扯但催人泪下。影片还真实地将二胎家庭引发的矛盾和女性在家庭、社会中面临的困境等的现实话题抛给观众，发人深省，是国内市场不可多得的家庭女性题材电影。(《京江晚报》3.2)

电影《我的姐姐》由殷若昕执导，游晓颖编剧，张子枫领衔主演，肖央特别主演，朱媛媛、段博文、梁靖康主演，金遥源、王圣迪特别介绍出演，将于4月2日与全国观众见面。3月1日，该片曝光人物海报，并暗示了多组耐人寻味的角色关系。

据悉，此次张子枫将诠释复杂的多线人物关系，每张海

浅阅读

◆第78届美国电影电视金球奖颁奖典礼2月28日以线上线下相结合的方式举行，中国导演赵婷凭借电影《无依之地》斩获金球奖最佳导演奖，《无依之地》也被评为金球奖剧情类最佳影片。

◆第71届德国柏林国际

电影节3月1日在线上开幕，竞赛单元各奖项将在5日揭晓。受新冠疫情影响，今年电影节将分两阶段举办。3月1日至5日，面向业内人士的影片展映、评奖和交易将在线上进行；6月9日至20日，届时如疫情得到有效控制，参展影片有望在电影院面向公众放映。

(综合新华社)

